“Fai della tua vita un sogno, e di un sogno, una realtà”.
(Antoine de Saint-Exupery)

Carissimi,
                  da un po’ di tempo abbiamo lanciato il convegno “Educare al sogno, vivendo la realtà” per il 16 e 17 febbraio prossimi.
Sapete bene che il tema è collegato è organizzato in attuazione della Strategia nazionale d'intervento "Educare al sogno: con i piedi per terra e lo sguardo verso il cielo",  la cui traccia è: “Consapevoli di dover fare i conti con il dominio della dimensione virtuale della realtà e di dover contrastare il senso di rassegnazione che sembra caratterizzare questo tempo, i capi - chiamati ad essere portatori di speranza - educano al sogno. Si impegnano a guardare ai ragazzi e alle ragazze che hanno davanti, non a quelli che immaginano, e alle loro potenzialità, per guidarli a scoprire il gusto dei propri sogni e ad accogliere il progetto che Dio ha su di loro. I capi accompagnano i ragazzi a riconoscere nel proprio sogno la possibilità e la responsabilità di rendere il mondo migliore, intrecciando competenze personali e le risorse del territorio (Cfr. Laudato Si)” e rappresenta una importante sfida educativa.
Proprio per questo pensavamo di offrine una lettura secondo diversi angoli visuali, collegati a strumenti del metodo di valore trasversale nel pomeriggio del sabato, e di branca nella mattinata di domenica.
Le riflessioni metodologiche saranno affiancate da una catechesi sul tema del sogno e dall’esperienza di vita che condivideranno con noi i relatori cui abbiamo chiesto la disponibilità a raccontarci il loro cammino.
Vi esortiamo quindi ad iscrivervi all’evento per poter contribuire assieme alla riflessione su questo importante tema e all’elaborazione di nuove strategie per viverlo come sfida educativa.
Buona strada!
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